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 Управление образования и науки Липецкой области 
 
ОКУ «Центр мониторинга и оценки качества образования Липецкой области» 

 

Отчёт  

о результатах диагностики готовности первоклассников  

Липецкой области к обучению в школе 

 

I. Нормативное сопровождение 

 пункт 11 части 1 статьи 8, статьёй 95, 95.1 Федерального закона от 

29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 

 приказ управления образования и науки Липецкой области от 

25.08.2020 №985 «Об утверждении графика проведения мероприятий, 

направленных на исследование качества образования на территории Липец-

кой области в 2020-2021 учебном году»; 

 приказ управления образования и науки Липецкой области от 

22.10.2020 № 1215 «О проведении диагностики готовности первоклассников 

Липецкой области к обучению в школе». 

 

II. Участие  

 В анкетировании приняло участие 12385 первоклассника и 11754 их 

родителей (законных представителей) из всех муниципальных образователь-

ных организаций Липецкой области. 

  

№ 

п/п 

Муниципальное образо-

вание 

Количество ОО, при-

нявших участие в диа-

гностике 

Количество 
учеников, 

принявших 
участие в 

диагностике 

Количество 
родителей, 
принявших 
участие в 

диагностике 

1 Воловский район 4 96 90 

2 Грязинский район 25 896 888 

3 Данковский район 9 323 295 

4 Добринский район 11 271 271 

5 Добровский район 13 220 220 

6 Долгоруковский район 7 129 129 

7 Елецкий район 9 241 241 

8 Задонский район 7 280 280 

9 Измалковский район 9 134 132 

10 Краснинский район 5 154 154 

11 Лебедянский район 10 411 411 

12 Лев-Толстовский район 7 106 97 

13 Липецкий район 14 555 550 

14 Становлянский район 8 156 156 

15 Тербунский район 8 212 212 

16 Усманский район 12 463 463 

17 Хлевенский район 5 190 190 

18 Чаплыгинский район 12 284 283 
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19 город Елец 11 1099 1099 

20 город Липецк 63 6079 5466 

21 НОУ 5 127 127 

  

III. Результаты 

 По результатам диагностики установлено, что 76,1 % первоклассников 

пошли учиться в школу по месту жительства в возрасте 6-7 лет (54,7 %), при 

этом 84,6 % из них посещали детский сад. 

 63,3 % обучающихся 1-х классов проходили подготовку к школе на 

подготовительных занятиях в школе, в которой теперь учатся. 

 Анкеты для педагогов показали уровень физического развития перво-

классников на момент поступления в школу (78,6 % учащихся имеют основ-

ную физкультурную группу здоровья и 58 % - первую группу здоровья).  

 На вопрос «Насколько хорошо у ребенка получается…» большинство 

педагогов и родителей в целом отметили, что первоклассники довольно хо-

рошо социализированы в школьной среде. 

Насколько хорошо у ребенка получается 

 
 Анкетирование позволило установить, что на момент поступления в 

школу первоклассники очень хорошо умеют узнавать большинство букв ал-

фавита (42,7 % -опрос педагогов, 44,8 % - опрос родителей), узнавать боль-

шинство цифр от 1 до 9 (54,2% -опрос педагогов, 57,2 % - опрос родителей), а 

так же считать от 1 до 10 и обратно (53,4 % -опрос педагогов, 56,4 % - опрос 

родителей). Несколько хуже у учащиеся первых классов развиты навыки 

чтения и письма.  
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Навыки чтения и письма первоклассников 

 
Результаты диагностических анкет, касающихся уровня подготовки бу-

дущих первоклассников к школе для педагогов показали достаточно высокий 

уровень готовности (чтение – 66%, счёт – 76,3 %, письмо – 57,9 %), все они 

хотят учиться и выполняют все требования учителя, активны на уроках, по-

нимают объяснения учителя. Педагоги довольно положительно оценивают и 

адаптацию своих учеников в школе.  

Анализ данных диагностического опроса педагогов и родителей перво-

классников показывает, что ученикам легко в новом коллективе (72,1%), у 

них складываются дружеские отношения в школе (85,4 %), они не тревожат-

ся и не грустят. 

 

IV. Выводы 

1. Данные диагностики показали преемственность между дошкольным 

и начальным образованием в Липецкой области.  

2. Первоклассники физиологически и психологически готовы к обуче-

нию в школе, у обучающихся достаточно хорошо развиты учебные 

навыки, полученные до школы, что позволит им в дальнейшем 

успешно осваивать образовательные программы. 

3. Результаты анкетирования родителей не смогли в достаточной сте-

пени показать установки семьи относительно обучения и подготовки 

ребенка к школе. 
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Приложение 

 

Статистическая информация 

 по итогам проведения диагностики готовности первоклассников 

 Липецкой области к обучению в школе  

26 октября – 13 ноября 2020 года 

 
№ Вопросы анкеты для класс-

ного руководителя (учителя) 

1-х классов 

Распределение ответов 

1 Физкультурная группа освобождён 6,3% 

вспомогательная 15,0% 

основная  78,6% 

2 Группа здоровья первая 58,0% 

вторая 36,1% 

третья 5,2% 

четвёртая 0,7% 

3 Насколько хорошо у ребёнка 

получается общаться со 

взрослыми 

очень хорошо 32,4% 

хорошо 54,5% 

не очень хорошо 11,2% 

плохо 2,0% 

Насколько хорошо у ребёнка 

получается общаться со 

сверстниками 

очень хорошо 38,0% 

хорошо 50,4% 

не очень хорошо 9,6% 

плохо 2,0% 

Насколько хорошо у ребёнка 

получается общаться с учи-

телем 

очень хорошо 39,1% 

хорошо 52,5% 

не очень хорошо 7,1% 

плохо 1,3% 

Насколько хорошо у ребёнка 

получается управлять своим 

поведением 

очень хорошо 29,5% 

хорошо 49,4% 

не очень хорошо 17,0% 

плохо 4,2% 

Насколько хорошо у ребёнка 

получается осваиваться в но-

вой обстановке 

очень хорошо 31,6% 

хорошо 53,7% 

не очень хорошо 12,5% 

плохо 2,2% 

4 Насколько хорошо ребёнок 

умеет узнавать большинство 

букв алфавита 

очень хорошо 42,7% 

хорошо 38,3% 

не очень хорошо 12,9% 

не умел вообще 6,1% 

Насколько хорошо ребёнок 

умеет читать отдельные сло-

ва 

очень хорошо 31,9% 

хорошо 37,2% 

не очень хорошо 18,4% 

не умел вообще 12,5% 

Насколько хорошо ребёнок 

умеет читать предложения 

очень хорошо 25,5% 

хорошо 32,3% 

не очень хорошо 24,2% 
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не умел вообще 18,0% 

Насколько хорошо ребёнок 

умеет писать буквы алфавита 

очень хорошо 24,7% 

хорошо 33,3% 

не очень хорошо 24,8% 

не умел вообще 17,2% 

Насколько хорошо ребёнок 

умеет писать некоторые сло-

ва 

очень хорошо 20,0% 

хорошо 31,0% 

не очень хорошо 25,4% 

не умел вообще 23,7% 

Насколько хорошо ребёнок 

умеет узнавать большинство 

цифр от 1 до 9 

очень хорошо 54,2% 

хорошо 34,0% 

не очень хорошо 8,7% 

не умел вообще 3,2% 

Насколько хорошо ребёнок 

умеет считать от 1 до 10 и 

обратно 

очень хорошо 53,4% 

хорошо 33,0% 

не очень хорошо 9,1% 

не умел вообще 4,5% 

Насколько хорошо ребёнок 

умеет складывать и вычитать 

числа до 10 

очень хорошо 30,4% 

хорошо 35,8% 

не очень хорошо 23,7% 

не умел вообще 10,2% 

5 

 

Согласны ли Вы со следующими высказываниями? 

Имеет достаточный уровень 

подготовки по чтению 

да 66,0% 

нет 32,5% 

затрудняюсь ответить 1,6% 

Имеет достаточный уровень 

подготовки по счёту 

да 76,3% 

нет 22,4% 

затрудняюсь ответить 1,4% 

Имеет достаточный уровень 

подготовки по письму 

да 57,9% 

нет 40,6% 

затрудняюсь ответить 1,5% 

Имеет правильную речь без 

нарушения произношения и 

заикания 

да 74,5% 

нет 24,1% 

затрудняюсь ответить 1,4% 

Хочет учиться да 84,4% 

нет 10,6% 

затрудняюсь ответить 5,1% 

Выполняет требования учи-

теля 

да 89,3% 

нет 9,0% 

затрудняюсь ответить 1,8% 

Понимает объяснения учите-

ля на уроке 

да 83,7% 

нет 12,6% 

затрудняюсь ответить 3,8% 

Активен на уроке да 61,3% 

нет 36,6% 

затрудняюсь ответить 2,1% 

На занятиях часто отвлекает-

ся, разговаривает, играет, т.д. 

да 31,3% 

нет 67,8% 

затрудняюсь ответить 0,9% 
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На перемене очень возбуж-

дён, бегает, шумит, после 

перемены с трудом успокаи-

вается 

да 25,6% 

нет 73,5% 

затрудняюсь ответить 1,0% 

Спокойно сидит на уроке да 72,2% 

нет 27,0% 

затрудняюсь ответить 0,8% 

Всегда готов к уроку да 80,5% 

нет 18,4% 

затрудняюсь ответить 1,1% 

Не опаздывает на уроки да 89,1% 

нет 10,7% 

затрудняюсь ответить 0,2% 

Имеет опрятный внешний 

вид 

да 94,9% 

нет 4,9% 

затрудняюсь ответить 0,2% 

 Не успевает работать на уро-

ке в одном темпе с классом 

да 30,2% 

нет 69,0% 

затрудняюсь ответить 0,8% 

Часто выполняет задание на 

уроке быстрее других 

да 29,5% 

нет 69,9% 

затрудняюсь ответить 0,5% 

Производит впечатление ре-

бёнка, которому легко в кол-

лективе 

да 72,1% 

нет 25,9% 

затрудняюсь ответить 2,0% 

У ребенка не складываются 

пока дружеские отношения в 

школе 

да 13,1% 

нет 85,4% 

затрудняюсь ответить 1,4% 

Ребенок часто тревожится да 9,9% 

нет 88,9% 

затрудняюсь ответить 1,2% 

Ходит грустный да 5,6% 

нет 93,9% 

затрудняюсь ответить 0,5% 

Ребенок плакал в школе да 6,4% 

нет 93,3% 

затрудняюсь ответить 0,3% 
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№ Вопросы анкеты для родите-

лей (законных представите-

лей) первоклассников 

Распределение ответов 

1 В какую школу пошёл 

учиться в первый класс Ваш 

ребёнок? 

по месту жительства 76,1% 

в ту школу, которую Вы специально вы-

брали 

23,9% 

2 В каком возрасте Ваш ребё-

нок пошёл в школу? 

до 6 лет 2,7% 

6-7 лет 54,7% 

7-8 лет 41,7% 

старше 8 лет 1,0% 

3 Посещал ли Ваш ребёнок 

детский сад? 

да 84,6% 

нет 15,5% 

4 Проходил ли Ваш ребёнок 

подготовку к школе? 

нет, не проходил  6,2% 

да, в подготовительной группе детского 

сада  

14,3% 

да, на подготовительных занятиях в шко-

ле, в которой теперь учится  

63,3% 

да, на подготовительных занятиях в дру-

гой школе  

7,1% 

да, на занятиях с логопедом 2,0% 

да, на занятиях с репетитором 2,3% 

да, мы готовили его сами 5,0% 

5 Насколько часто до поступления ребёнка в школу Вы или кто-нибудь из членов 

семьи занимались с ним? 

Читали ему книги да 2,2% 

нет 31,3% 

затрудняюсь ответить 66,6% 

Играли с ним в игрушки с 

алфавитом (например, в ку-

бики) 

да 5,9% 

нет 37,1% 

затрудняюсь ответить 57,1% 

Играли с ним в игрушки со 

счётом (например, в палоч-

ки) 

да 6,5% 

нет 37,7% 

затрудняюсь ответить 55,8% 

Учили его, используя ком-

пьютер 

да 31,6% 

нет 40,8% 

затрудняюсь ответить 27,6% 

Смотрели учебные телепере-

дачи, фильмы 

да 15,7% 

нет 45,4% 

затрудняюсь ответить 38,9% 

Играли в слова да 13,1% 

нет 40,3% 

затрудняюсь ответить 46,6% 

Читали надписи на этикетках 

и вывесках 

да 14,6% 

нет 33,3% 

затрудняюсь ответить 52,2% 

Считали сдачу (в магазине, 

кафе) 

да 33,6% 

нет 39,4% 

затрудняюсь ответить 27,2% 

Рисовали да 3,0% 
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нет 22,5% 

затрудняюсь ответить 74,5% 

Лепили (из пластилина, гли-

ны и др.) 

да 4,6% 

нет 29,3% 

затрудняюсь ответить 66,0% 

Играли в развивающие игры да 5,9% 

нет 33,7% 

затрудняюсь ответить 60,4% 

Занимались с ним физиче-

ской подготовкой 

да 8,7% 

нет 40,1% 

затрудняюсь ответить 51,0% 

Разговаривали о школе да 1,5% 

нет 25,1% 

затрудняюсь ответить 73,4% 

6 Насколько хорошо у Вашего ребёнка получается 

Общаться со взрослыми очень хорошо 28,9% 

хорошо 60,1% 

не очень хорошо 9,6% 

плохо 1,4% 

Общаться со сверстниками очень хорошо 38,9% 

хорошо 53,6% 

не очень хорошо 6,4% 

плохо 1,2% 

Общаться с учителем очень хорошо 31,9% 

хорошо 61,5% 

не очень хорошо 5,9% 

плохо 0,7% 

Управлять своим поведением очень хорошо 21,4% 

хорошо 56,4% 

не очень хорошо 19,6% 

плохо 2,6% 

Осваиваться в новой обста-

новке 

очень хорошо 24,0% 

хорошо 61,0% 

не очень хорошо 13,1% 

плохо 1,9% 

Организовывать дома учеб-

ную деятельность 

очень хорошо 19,6% 

хорошо 55,2% 

не очень хорошо 21,6% 

плохо 3,7% 

7 Насколько хорошо Ваш ребёнок умел делать следующее, когда пошёл в школу? 

Узнавать большинство букв 

алфавита 

очень хорошо 44,8% 

хорошо 38,0% 

не очень хорошо 12,4% 

плохо 4,8% 

Читать отдельные слова очень хорошо 30,5% 

хорошо 37,9% 

не очень хорошо 19,4% 

плохо 12,3% 

Читать предложения очень хорошо 21,1% 
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хорошо 34,5% 

не очень хорошо 25,6% 

плохо 18,8% 

Писать буквы алфавита очень хорошо 20,2% 

хорошо 37,4% 

не очень хорошо 28,1% 

плохо 14,3% 

Писать некоторые слова очень хорошо 15,0% 

хорошо 32,7% 

не очень хорошо 30,8% 

плохо 21,6% 

Узнавать большинство цифр 

от 1 до 9 

очень хорошо 57,2% 

хорошо 32,2% 

не очень хорошо 8,1% 

плохо 2,6% 

Считать от 1 до 10 и обратно очень хорошо 56,4% 

хорошо 30,8% 

не очень хорошо 8,7% 

плохо 4,0% 

Складывать и вычитать чис-

ла до 10 

очень хорошо 32,4% 

хорошо 35,5% 

не очень хорошо 22,3% 

плохо 9,8% 

8 Хотел ли Ваш ребёнок 

учиться, когда пошёл в шко-

лу? 

очень хотел  71,3% 

без особого желания, но спокойно  24,5% 

капризничает, ворчит  3,0% 

просит оставить дома  0,9% 

наотрез отказывается идти в школу 0,2% 

9 Есть ли у Вашего ребёнка 

«уголок школьника» - часть 

комнаты, обустроенная для 

занятий? 

да 95,8% 

нет 4,2% 

10 Стараетесь ли Вы придержи-

ваться режима дня для ре-

бёнка? 

да 95,8% 

нет 4,2% 

11 Ребёнок делится с Вами 

школьными впечатлениями? 

да 96,3% 

нет 3,5% 

 

http://cmoko48.lipetsk.ru/

